

Referat fra NSF's kongress i Lillehammer 1982
Støre Maihaugsal lørdag 10. juli kl.10.00

Følgende dagsorden var satt opp:

1. Godkjennelse av representantenes fullmakter.
2. Valg av to referenter samt to til å undertegne kongressreferatet.
3. Valg av dirigent.
4. Norges Sjakkforbunds Ungdom.
5. Årsberetning.
6. Regnskaper, budsjett og kontingent.
7. Inkomne forslag.
8. Valg ifølge lovene.
9. Festsattelse av kongress og landsturnering for to år framover (1983 og 84).

Denne kongress i NSF ble åpnet av formannen i Lillehammer Arbeidsklub Knut Tangen og formannen i arrangementskomiteen Knut Espelund som begge ønsket del-takerne velkommen til kongress og landsturnering. Lillehammer kommunes varaordfører Sven Bolton ønsket deretter sjakkspillere med familier velkommen til Lillehammer.

1. Dagsorden ble godkjent med bemerkninger om at dagsorden med forslag var blitt sendt ut noe sent til klubbene. Til fullmaktskomite ble valgt Tore Løvås, Arbeidernes SK og Vidar Taksrud, SK Tempo. Etter forslag fra komiteen godkjente kongressen ialt 61 stemmeberettigede representanter.
2. Til referenter ble valgt Leif Bjornes, Kristiansand SK og Kjell M. Haug, Sjakkkameratene. Til å undertegne kongressreferatet falt valget på Leif Kverndal, SK Stjernen og Otto Ibenfeldt, Ski SK.
3. Som dirigent til å lede årets kongress ble valgt Alf Gudbrandsen, Eiker SK.
4. NSFU. Vidar Fossum gav et kort referat fra NSFU's årsmøte fredag 9. juli.
5. Norges Sjakkforbunds årsberetning. Kongressen hedret Carl Oscar Hovind og Wilhelm Ramn som begge var gått bort i løpet av perioden - med ett minutt stillhet.
 - 3.3. Samarbeidet NSF-NSFU. En rekke av delegatene påpekte at samarbeidet mellom NSF og NSFU fungerte dårlig, men håpet at dette ville bedre seg i neste periode.
 - 3.5. Kontorlokaler. NSF og NSFU flytter i august 1982 inn i nye lokaler i Frennings vei 3, Lofthus i Oslo. Lokalene er både større, triveligere og mer hensiktsmessige enn de gamle i Brugata. Husleien blir heller ikke dyrere enn i de nåværende lokalene.
 - 3.5/3.6. Knut Bøckman, OSS etterlyste et arkiv hvor klubber og kretser kunne arkivere sine papirer o.l. Han spurte om det var planlagt til et slikt arkiv i løpet av året.

bare var plass til et såkalt daglig arkiv i de nye lokalene. Det historiske arkivet har NSF i Riksarkivet i Oslo, og her er det kanskje muligheter også for andre interesserte.

7. Det tilføyes at Norge er representert i FIDE's regelutvalg ved Arnold J. Eikrem.

4. Det skal i nær fremtid settes i gang kurs for utdanning av kretsdommere. Fra 1.1.83 vil det være krav til turneringsledere i turneringer som kretsmesterskap, Grand Prix o.l. I en overgangsperiode vil man kunne lempa på disse krav, inntil nødvendige kurs er arrangert.

5. Norsk Sjakkblads redaktør Svein Åge Johansen fortsetter i alle fall ut året. Sentralstyret skal utpeke ny redaktør fra nyttår, og for ett år framover.

Knut Bøckman ytret ønske om at Elo-listen skulle komme ut en ekstra gang i året - etter sommeren - enten i Norsk Sjakkblad eller som egne lister. Elokomiteen yter den service at de returnerer resultatlister til arrangøren med de nye Elo-tall påført. President Alf Øverås orienterte om at NSF har som et framtidig mål å kjøpe inn en liten datamaskin for å lette rubincarbeid som orden i medlemsarkiv, lage adressebøker til forskjellige utsendelser, holde orden på Elo-lister mm.

6. Søknad om opptak i Norges Idrettsforbund.

Begrunnelsen for Idrettstingets avslag på vår søknad var at sjakk ikke oppfylte kravene til fysisk aktivitet. Det framkom tildels sterk kritikk mot styret i NSF fordi det ble søkt om medlemskap, mens den forrige kongressen bare gav styret i oppdrag å utrede mulighetene for et slikt medlemskap. Sentralstyret var kommet til at den beste form for utredning var å søke et prøvemedlemskap. Representantene som kritiserte styret, mente at saken først skulle vært behandlet på kongressen. Widar Fossur påpekte at NSFU kan tape vesentlige tilskudd fra staten dersom sjakkforbundet defineres som idrettsorganisasjon. Det ble også fremholdt at sjakkforbundet ville være best tjent med å stå på egne ben, framfor å bli en liten brikke i idrettsforbundet.

7. Sjakk i massemedia.

Det var bred enighet blant representantene om at det er en altfor liten dekning av sjakk i radio og fjernsyn og tildels også i avisene. Flere av representantene mente at forbundet måtte gi denne saken høy prioritet i framtiden. Knut Bøckman foreslo at styret burde sette ned et utvalg til å ta seg av denne saken.

8. Sportslig aktivitet.

Norges Grand Prix 1981/82 avsluttet med følgende klassevinnere:

Mester: Tor Kristiansen, Drammen SK 101 poeng

Klasse 1: Erik Høidahl, Randaberg SK 74 poeng

Klasse 2: Lars Breivik, SK Tempo 63 poeng

Klasse 3: Lars Breivik, SK Tempo 101 poeng

Klasse 4: Aleks Kopperud, SK Tempo 90 poeng

Arne Vinje Gulbrandsen er blitt internasjonal mester. Han vil bli hedret med NSF's Gullmerke. Utdelingen vil bli foretatt ved en senere anledning.

Beretning for Elo-komiteen. Øystein Brekke opplyste at Leif Øgaard nå har oppnådd 2510 på den internasjonale Elo-lista som nr.64 og nr.3 i Norden etter Andersson og Larsen. Brekke mente at flere av landets største klubber med fordel kunne rate sine klubbturneringer internasjonalt. Vilkårene er at en tredjedel av deltakerne har internasjonal rating.

Det forelå ingen rapporter fra uttakningskomiteen eller voksenopplæringsutvalget.

6. Regnskaper, budsjett og kontingent.

Totalutgiften på Norsk Sjakkblad var kr.106.000. En vesentlig stigning fra fjoråret (ca. 40.000) skyldes i hovedsak mindre annonsinntekter.

Regnskapene ble godkjent med applaus.

Budsjettet. Det ble påpekt at dette virket noe stramt og at det nye styret fikk en stri jobb med å få endene til å møtes. Sentralstyret var delt i to forslag til ny kontingent for 1983: A: Senior: kr.75 Junior kr.40 B: Senior kr.80 Junior: kr.40.

Noen mente at økning av kontingenten ville slå uheldig ut for små klubber som før sliter med dårlig økonomi. Andre mente vi måtte følge den generelle prisstigning ellers og at kr.10 ikke svar så mye i dagens samfunn. Pengene ville komme godt med for å få budsjettet til å balansere.

Etter en del debatt ble forslag B vedtatt mot 9 stemmer.

7. Innkommeforslag.

Ingen forslag var kommet til styret innen fristens utløp. Det ble luftet at det bør tas opp på neste kongress om pensjon for utt. skal bidra med 25% dekning ved forbundets representasjon, eller om denne prosentsatsen skal endres eller helt fjernes.

8. Valg

Følgende ble valgt i NSF's styre og komiteer:

Sentralstyret: President: Alf Øverås, Drammens SK.

Styremedlemmer: Rolf W. Tangen, Sarpsborg SK, Tor Henriksen, SK Stjernen, Per Omtvedt, SK Stjernen, Per Bjørn Bakke, Eidsvoll SK, Knut Tangen, Lillehammer. Dessuten er den nye formannen i NSFU, Bo Olsson, Lillestrøm, automatisk medlem. Varamedlemmer: 1. Thor Johansen, Asker 2. Erling Kristiansen, OSS.

Revisorer: Frode Eidem, Strømmen og Geir Mesheim. Personlige vararevisorer henholdsvis Kåre O. Johansen, Nordstrand og Tore Bøe Løvås, Arbeidernes.

Reglementsutvalget. Som medlem for 3 år: Tom J. Johanssen, OSS. Suppleant: Henning Wadd Hermansen, ASKO.

Uttagningskomite. Formann: Arnold J. Eikrem, Jarl

Medlemmer: Per A. Bergersen, Bærum, Bernt Nordby, Fredrikstad, Dag Sødtholt, Brugata og Egil Stubberud, Stjernen.

Sjakkens Venner. Formann: Tom J. Johanssen, OSS.

Medlemmer: Gunnar Hellem, OSS og Rolf H. Kvassheim, Ski.

Valgkomite. Formann: Mary Klingen, Stjernen. Medlemmer:

Otto Ibenfeldt, Ski og John Kr. Johnsen, OSS.

9. Kongress og landsturnering 1983 og 84.

Kongress og landsturnering 1983 ble lagt til Trondheim med Arbeidernes Sjakkklubb som arrangør. Turneringen vil finne sted 9-16. juli i Trondheim Ingeniørhøgskole.

Til 1984 forelå det to ansøkninger: Oslo Schakselskap i anledning klubbens 100-årsjubileum og Buskerud Sjakkrets som er 60 år i 1984 og ønsket arrangementet i Drammen.

Etter mange gode argumenter ble det foretatt avstemning:

Mot 8 stemmer ble det vedtatt at kongress og Landsturnering 1984 skal foregå i Oslo under Oslo Schakselskaps regi.

President Alf Øverås takket til slutt delegatene for en kort og saklig kongress. Han takket det avgående styret for godt samarbeid. En spesiell takk med stående applaus ble gitt til Mary Klingen for hennes gode arbeid med forbundets økonomi.